
14 законодательных изменений начинают
действовать в июле 2022 года

В этом месяце вступает в силу целый ряд нововведений в российском
законодательстве. Предлагаем краткий обзор изменений, актуальных для
бухгалтерского учёта и ведения бизнеса. Большинство таких изменений действуют
уже с 1 июля, однако, некоторые из них начнут работать в ближайшие недели.

Господдержка экономики

Продлили поддержку пострадавших от ковида компаний

Постановлением Правительства России от 17.02.2022 № 199 продлена
государственная поддержка предприятий и ИП из сфер деятельности, особо
пострадавших от коронавируса, продлена на 2022 год. Увеличен срок действия
различных разрешений и связанных с ними особенностей в 2022 году

Вступает в силу 22.07.2022.

Общие налоговые нормативы

Форма заявления на возврат ЕНП и формы решений ИФНС о
возврате денег или отказе в нём

Приказом ФНС России от 11.05.2022 № ЕД-7-8/389@ установлена форма заявления на
возврате единого налогового платежа, в том числе формат его подачи в
электронном виде. Кроме того, ФНС утвердила и формы решений инспекторов о
возврате денег налогоплательщику и об отказе в их возврате.

Вступает в силу 11.07.2022.

Оформление акта сверки взаимных расчётов в электронном виде

Приказом ФНС России от 13.05.2022 № ЕД-7-26/405@ установлен формат подачи
такого акта. ИП и фирмы могут использовать его, чтобы сверять свои расчёты с
расчётами партнёров. Акты сверки, подготовленные в новом электронном формате,
в дальнейшем можно будет предъявлять налоговым инспекторам при проверках.

Вступает в силу 21.07.2022.
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Платежи в госбюджет

Введение автоматизированной УСН

С начала июля 2022 года в некоторых регионах России начался эксперимент по
внедрению специального налогового режима «Автоматизированная упрощённая
система налогообложения» (АУСН). Новая система регулируется федеральными
законами от 25.02.2022 № 17-ФЗ и № 18-ФЗ. Экспериментальный спепцрежим
позволит обойтись без сдачи деклараций по тому налогам, который Вы платите в
рамках АУСН, а также РСВ и 6-НДФЛ. Право на использование АУСН ограничено по
доходу и количеству работников у предпринимателя, а кроме того, по видам
деятельности фирмы или ИП, по остаточной стоимости основных средств у
компаний и по некоторым другим параметрам.

Вступило в силу 01.07.2022.

Введение ЕНП

Единый налоговый платёж стал доступен с 1 июля 2022 года согласно
федеральному закону от 29.11.2021 № 379-ФЗ. Теперь ИП и фирмы, прошедшие
успешную сверку с налоговой и подавшие заявление, вправе платить налоги и иные
взносы в бюджет одним общим платёжным поручением. Таким предприятиям
следует сдавать в ИФНС уведомление о рассчитанных суммах страховых взносов,
налогов и авансовых платежей по ним не позже, чем за 5 дней до крайнего срока
оплаты.

Вступило в силу 01.07.2022.

Форма и способ подачи уведомления об учтённых в ЕНП суммах
налогов

Из этого документа работники Налоговой службы получают сведения о суммах
Ваших налогов и взносов. На основании этих данных ИФНС зачтёт единый
налоговый платёж. Форма утверждена приказом ФНС РФ от 02.03.2022 №
ЕД-7-8/178@. Согласно ему, Вы можете подать уведомление как в электронной
форме, так и на бумаге.

Вступили в силу 01.07.2022.

НДС

Гостиничный и туристический бизнес получили нулевую ставку
НДС

Начала действовать нулевая ставка НДС для компаний, сдающих туристические
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объекты в аренду или предоставляющих их в пользование на другой форме права.
Новшество касается объектов, как новых, так и реконструированных, ввод которых
в эксплуатацию после постройки или реконструкции состоялся после 1 января
2022 года. Объект должен быть внесён в список объектов туриндустрии,
установленный российским правительством. Для всех таких объектов НДС стал
нулевым на ближайшие 12 налоговых периодов по НДС после того налогового
периода, в котором этот туристический объект приняли в эксплуатацию после
строительства или реконструкции.

Ставка НДС стала нулевой и для гостиничного бизнеса — услуг по предоставлению
временного жилища в отелях и других подобных местах проживания, не
считающихся частью туристской индустрии. Для этого вида бизнеса нулевая ставка
будет действовать до 30.06.2027.

Изменения регламентированы п. 1–3 ст. 2, п. 2 ст. 5 Федерального закона от
26.03.2022 № 67-ФЗ.

Вступило в силу 01.07.2022.

Предоставление обеспечительного платежа в денежной форме

Согласно пп. «б» п. 1 ст. 1, п. 3 ст. 4 Федерального закона от 16.04.2022 № 96-ФЗ,
освобождены от НДС операции по предоставлению обеспечительного платежа как в
денежной форме, так и ценными бумагами, проводимые по договорам РЕПО,
договорам, считающимися производными финансовыми инструментами, а кроме
того, по другим видам договоров, предметы которых — ценные бумаги или
иностранная валюта.

Вступило в силу 01.07.2022.

Реализация прав на основании договора коммерческой концессии

Ранее правом на освобождение от НДС можно было пользоваться при передаче прав
на пользование такой собственностью, как изобретения, промышленные образцы и
полезные модели приборов и иных изделий, топология интегральных микросхем,
производственное ноу-хау, на основе лицензионного договора, согласно пп. 26.1 п.
2 ст. 149 НК РФ. По новому федеральному закону от 16.04.2022 № 97-ФЗ С 1 июля
2022 года данное право распространилось и на другое основания для передачи прав
на эти виды интеллектуальной собственности — договор концессии. Чтобы получить
льготу, нужно выделить вознаграждение за передачу таких прав в цене
заключаемого договора.

Вступило в силу 01.07.2022.
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Пенсионное и социальное страхование

Новые предупредительные меры ФСС

ФСС по приказу Минтруда РФ от 02.03.2022 № 97н включил новые пункты в список
финансируемых им предупредительных мер. К примеру, работодатели получат
право на спонсирование из фонда затрат на организацию бесплатной раздачи
сотрудникам молока или иных равноценных продуктов питания.

Вступили в силу 01.07.2022.

Прослеживаемые товары и требования к
маркировке

Прослеживание зерна и продукции из него

Появилась федеральная информационная система прослеживания для зерна и
продуктов переработки зерновых, а также пестицидов и иных агрохимикатов.
Регулируется Федеральным законом от 30.12.2020 № 520-ФЗ.

Вступило в силу 01.07.2022, кроме некоторых положений.

Противодействие легализации преступных доходов
и финансированию терроризма

«Знай своего клиента»

Так называется новая банковская информационная система введённая
Федеральным законом от 21.12.2021 № 423-ФЗ. При помощи нового сервиса Банк
России сможет сообщать кредитным учреждениям о том, что деятельность их
клиентов потенциально проблемна с позиции антиотмывочного закона. Центробанк
разделил всех возможных клиентов на 3 группы риска: высокую, низкую и среднюю.
Банки должны выбирать режим работы с конкретным клиентом, исходя из
присвоенной ему группы.

Вступило в силу 01.07.2022.

Запрет на завышенную комиссию за закрытие счетов ИП и
компаний в рамках антиотмывочных законов

Согласно федеральному закону от 16.04.2022 № 112-ФЗ, банкам теперь запрещено
взимать с предпринимателей повышенную комиссию за закрытие счетов ИП и
юридических лиц в связи с антиотмывочными законами. Если счёт закрыли в
соответствии с законами о ПОД/ФТ, то комиссия банка за выдачу или перечисление
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денег с такого счёта не должна превышать обычную комиссию за закрытие счетов
по другим основаниям, таким, как желание самой фирмы или ИП.

Вступил в силу 01.07.2022.

Требования к идентификации клиентов

Приказом Росфинмониторинга от 20.05.2022 № 100 установлены новые правила
идентификации клиентов, а также их представителей, выгодоприобретателей и
бенефициаров. Помимо прочего, к списку случаев, в которых идентификацию можно
не проводить, добавлена выплата физическому лицу выигрыша в лотерею на в
размере меньше 15 000 рублей.

Вступили в силу 01.07.2022.

Читайте также Отказ банка в проведении подозрительных операций:
изменения с 1 июля 2022 года
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